
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2020. 

Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno 
Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, 
Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow e Paulo Vilnei Trindade 
Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os 
trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emilio Lange, que efetuasse a chamada dos 
senhores Vereadores. Em seguida foi realizada a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 
colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade sem ressalvas. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para utilizar o espaço, passou se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: JAQUES DANIEL AULER: Pedido de Informação Nº 
002/2020 – Requer que após tramitação legal, o Executivo Municipal através do Setor 
Competente, informe onde encontra-se atualmente a motoniveladora (patrola) pertencente 
ao maquinário da Prefeitura Municipal, considerando que não se vê mais a mesma 
trabalhando nas estradas do Município. Questiona-se também, se é verdade que fundiu o 
motor novo que foi colocado há poucos dias na referida motoniveladora, informando 
inclusive se aconteceu de acender a luz de aquecimento do referido motor, e mesmo 
assim, deram ordem ao operador da máquina, que continuasse trabalhando normal com a 
máquina, resultando em fundir o motor. BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação Nº 
013/2020 - Indicando ao Executivo Municipal para através da Secretaria Municipal de 
Desporto e Turismo, criar um espaço no site oficial do Município, ou uma página 
específica da Secretaria Municipal de Desporto e Turismo, para publicação de fotos ou 
vídeos de locais e paisagens do Município, as quais poderão ser tiradas por membros da 
comunidade cerro-branquense, e encaminhadas à referida Secretaria para publicação, 
assim como, considerando o momento que está se vivendo, sendo importante incentivar e 
valorizar os momentos em família, onde também se abra espaço para que possa ser 
enviados pelas pessoas, fotos e vídeos de animais de estimação, para compartilhamento 
nas redes sociais. PAUTA: Projeto de Lei Municipal Número 020/2020 – QUE – 
Homologa o crédito adicional extraordinário aberto e incorporado ao orçamento do ano de 
2020 em decorrência de situação de Calamidade Pública. O Projeto de Lei Municipal 
Número 020/2020 encontra-se em análise nas Comissões Permanentes do Legislativo 
Municipal e foi colocado em primeira discussão. Projeto de Lei Municipal Número 
018/2020 – QUE – Institui o Serviço Municipal e Acolhimento Familiar, Inclui Ação PPA-
LDO-LOA, Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por REDUÇÃO e dá outras 
providências. O Projeto de Lei Municipal Número 018/2020 foi colocado em terceira 
discussão. ORDEM DO DIA: Pedido de Informação Nº 002/2020 e Indicação Nº 
013/2020. As referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e 
aprovadas por unanimidade. Projeto de Lei Municipal Número 018/2020 – QUE – 
Institui o Serviço Municipal e Acolhimento Familiar, Inclui Ação PPA-LDO-LOA, Autoriza a 
Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por REDUÇÃO e dá outras providências. O Projeto de 
Lei Municipal Número 018/2020 recebeu pareceres favoráveis das Comissões 
Permanentes do Legislativo Municipal, foi colocado em votação, ocasião que foi aprovado 
por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: ARNILDO IVO PRIEBE: Comentou que 
iria manifestar-se sobre a questão do patrolamento nas estradas, no entanto, ouvindo o 
pedido de informação apresentado pelo colega Jaques, ficou desanimado, pois 
provavelmente não será realizado o serviço solicitado tão logo. Explicou que já 
apresentou através da Casa, pedido de patrolamento na estrada geral e acessos da Linha 



São Luiz, sendo que até o momento ainda não foi realizado o patrolamento dos acessos, 
portanto, o referido vereador gostaria que fosse realizado o mais breve possível. Disse 
que será aguardando resposta do pedido do colega Jaques, para saber o que realmente 
está acontecendo com a única patrola do Município. Manifestou-se novamente sobre a 
questão do banner na entrada da cidade, sobre o qual, já foi encaminhada indicação 
através da Casa, solicitando ao Executivo Municipal, colocação de novo banner, com a 
foto das atuais Soberanas do Município, sendo que até o momento ainda não foi 
providenciado. Questionou se a atual Administração, o Prefeito Municipal ou outra 
pessoa, tem algum problema contra as atuais soberanas ou contra alguma delas, para 
que ainda não foi providenciado à colocação do novo banner. Ressaltou que os dias, 
meses vão passando, quando vê já é quase momento de escolha de novas soberanas, e 
as atuais soberanas não terão a oportunidade de estamparem um banner na chegada à 
cidade. Afirmou ficar triste, indignado por não ter sido providenciado ainda a colocação do 
referido banner, como forma de valorização das atuais Soberanas do Município. Na 
oportunidade, foi reforçado pelo vereador Paulo, que além de não ter sido providenciado o 
novo banner, as atuais Soberanas, ainda estão utilizando os vestidos que eram do antigo 
trio, sendo apenas adaptados, não tendo sido confeccionados novos vestidos para uso 
das atuais Soberanas. JAQUES DANIEL AULER: Manifestou-se sobre o Pedido de 
Informação Nº 002/2020, que apresentou na ocasião, devido a diversos comentários que 
circulam pelo Município, de chefes, que mesmo tendo acendido a luz no painel, 
informando aquecimento do motor da motoniveladora, foi dado ordem ao operador da 
máquina, que continuasse trabalhando, resultando na patrola estraga mais uma vez. 
Comentou que faz pouco tempo que foi investido alto valor, em torno de R$ 60.000,00, 
para conserto do motor da referida motoniveladora, a qual havia ficado mais de meio ano 
estragada, e agora, pelo que se sabe, terá que novamente ser levada para conserto. 
Disse ser bem complicada a situação, devendo ter algum culpado pelo acontecido, 
devendo ser aberto sindicância para investigar, não sendo justo, se não tiver garantia o 
motor, o valor do conserto, ser pago pelos cofres do Município. Comentou sobre um 
assunto referente aos trabalhos da Casa, falando que não adianta os vereadores fazerem 
pedidos ao Executivo Municipal, apresentando e sendo aprovados durante as Sessões, 
se o Executivo não envia as respostas a Câmara. Ressaltou que já é o quarto ano deste 
atual Mandato, e até o momento, foi recebido pouquíssimas respostas das Proposições 
encaminhadas ao Executivo Municipal, durante este período, não levando a sério o 
trabalho dos vereadores. Solicitou ao Presidente da Casa, que converse com o Prefeito e 
Vice-Prefeito, pedindo para que sejam respondidos os pedidos encaminhados pelos 
vereadores através da Casa, evitando que sejam tomadas outras atitudes, pois existem 
maneiras de ter acesso as informações solicitadas, no entanto, os vereadores não 
gostariam que chegasse a tanto. Disse que não tem cabimento, continuarem 
encaminhado pedido através da Casa, se não estão recebendo resposta alguma por parte 
do Executivo, sendo este problema enfrentando não apenas pelos vereadores da 
oposição, mas se vê que os pedidos dos vereadores da situação também não estão 
sendo respondidos como necessário. BRUNO LUCIANO RADTKE: Inicialmente falou a 
respeito do episódio envolvendo o motor da patrola, onde o colega Jaques, pediu ao 
Executivo Municipal que se manifeste sobre o comentado. Bruno afirmou não querer 
acreditar, que o comentado seja verdade, de que alguém deu ordem ao operador da 
máquina, para continuar trabalhando, sendo que a luz do superaquecimento estava acesa 
no painel de controle, alertando o operador a desligar a máquina. No entanto, se de fato 



isto aconteceu, realmente deve ser apurado e responsabilizado aquele que ordenou. 
Explicou que a referida motoniveladora faz poucos meses que passou por reforma, então, 
com certeza, existe garantia para este motor, sendo impossível, a Administração 
Municipal precisar desembolsar novamente valor dos cofres públicos, para consertar algo 
que a pouquíssimo tempo foi consertado e que apresentou defeito. Disse que será 
aguardada manifestação por parte da Administração sobre o assunto. Lamentou o fato de 
o motor da motoniveladora ter estragado, considerando que as estradas do Município, 
carecem muito de manutenção. Comentou que a motoniveladora, que foi adquirida com 
recurso da União, está por chegar ao Munícipio nos próximos dias, o que vai auxiliar 
muito a todos que utilizam diariamente as estadas que necessitam estar em boas 
condições de trânsito. Falou a respeito da indicação que apresentou, sugerindo ao 
Executivo Municipal, para que através da Secretaria Municipal de Desporto e Turismo, 
crie um espaço no site oficial, em uma página no Faceboock, ou outra forma que 
encontrar, para que haja o encaminhamento de fotos, vídeos, realizados por munícipes, 
de paisagens ou de atividades realizadas no Município, pois existem tantas belezas 
naturais, diversas coisas boas que acontecem no dia a dia das pessoas que precisam ser 
propagadas. Comentou que vê-se muito nas redes sociais, diversas destas fotos sendo 
postadas por particulares, portanto, viu-se a possibilidade  de sugerir ao Executivo 
Municipal, para a criação de um ambiente para compartilhamento em conjunto destas 
fotos, levando ao conhecimento de toda a população. Ressaltou que é uma prática que irá 
envolver bastante a comunidade, com compartilhamento de fotos e vídeos inclusive de 
animais de estimação, em momentos de descontração, o que pode trazer maior 
proximidade entre as pessoas, principalmente neste momento difícil de pandemia que 
está se vivendo. Afirmou torcer para que seja aceita esta ideia tanto pela Administração 
Municipal como pela Secretária Scheila, onde com certeza será feito um bom trabalho 
para divulgação. CHARLES RICARDO PETERMANN: Manifestou-se sobre a indagação 
do colega Jaques referente à patrola pertencente ao Município, a qual infelizmente está 
novamente com problema. Explicou que durante reunião no Gabinete, o Secretário de 
Obras Rui, passou informações concretas sobre o que ocorreu, informando que a referida 
patrola, que estava trabalhando nas estradas da Linha São Pedro, apresentou um barulho 
estranho no motor, sendo necessário parar com os trabalhos e acionar a empresa J. 
Malucelli Equipamentos Ltda, revendedora autorizada da Case, que foi quem ganhou a 
licitação e realizou a troca do motor algum tempo atrás. Portanto, a empresa veio até o 
local verificar o problema, ocasião em que constatou que realmente fundiu o motor, sendo 
agora aguardado o transporte da patrola, com caminhão prancha, até o pátio da 
Prefeitura, para providenciar a manutenção necessária. Disse não saber como realmente 
aconteceu no momento em que a máquina estragou, mas acredita que não deve ter 
ocorrido da forma como o colega Jaques falou, pois se realmente acendeu luz no painel 
de controle, avisando que o motor estava em aquecimento, não seria dado ordem ao 
operador para continuar o trabalho. Explicou que o motor, o qual foi trocado há pouco 
tempo, está em garantia, portanto, o conserto não deverá gerar nenhuma despesa ao 
Município. Charles comentou que esteve conversando com o Vice-Prefeito Edson, o qual 
lhe informou que esteve em conferência na última sexta-feira, com o Secretário de 
Agricultura do Estado, Covatti Filho, ocasião em que foi indagado o Secretário, referente 
aos prazos do Programa Troca-troca de Sementes, sendo informado que foi prorrogado o 
prazo do pagamento para o dia trinta de maio do corrente ano, mas, segundo o Secretário 
Covatti, está sendo encaminhado a Câmara dos Deputados, projeto solicitando isenção 



no pagamento de algum percentual deste valor, o que será decidido nos próximos dias. 
Comentou que já é uma ajuda aos agricultores, considerando que a grande maioria 
colheu pouco ou nada de suas plantações de milho. Referente às respostas das 
proposições apresentadas pelos colegas na Casa, disse que vai ir pessoalmente cobrar 
do Executivo Municipal, se realmente não está sendo cumprido, que seja encaminhado no 
prazo legal, resposta as Indicações, Requerimentos e Pedidos de Informações 
apresentados pelos vereadores, pois é necessário que seja realizado um trabalho em 
conjunto, entre Executivo e Legislativo, visando o melhor para o Município. Nada mais a 
tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão, convocando os vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no próximo dia quatro de maio, às 
dezenove horas e para uma Sessão Extraordinária a realizar-se em seguida para 
discussão do Projeto de Lei Municipal nº 020/2020, que tramita na pauta e necessita de 
urgência em sua votação. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo 
Petermann, secretariada pelo vereador Emir Emilio Lange e assessorada pelo vereador 
Arnildo Ivo Priebe. 


